

楼市打响“收官之战” “以价换量”成主旋律

■文/图 吴 帅



我市某楼盘内，几组购房者正在看房选房。

进入12月的衡阳楼市，已正式迈入全年销量的“最后冲刺”阶段，许多房企紧紧把握今年的“收官之月”，希望能够迎来“翘尾”，为2022年划上一个圆满的“句号”，而“以价换量”也逐渐成为房企的共识。

其实，在刚刚进入第四季度时，不少房企为回笼资金，降低库存，便以团购房、特价房、一口价等各种打折促销的方式来抢占市场，实现以价换量。然而，在年末岁尾的吆喝声里，能否换回楼市的“翘尾”行情，仍将是一个悬念。

“折扣”搅动市场、“优惠”赢得关注

连日来，笔者走访我市多个正在出售“打折房”的楼盘，发现市场活跃度不错。不少楼盘置业顾问表示，推出“特价房”后，来看房的

客户较多。“我们买房结婚，除了品质，最看重的还是价格，已经看过多次了，现在又推特价房，看起来很划算。”近日，在我市某楼盘售楼处，前来看房的一对夫妻看中一套特价房，单价折算下来仅4188元/平方米，比较于当前衡阳近6000元/平方米的均价来说，确实便宜不少。

“今年政策利好频繁，也在一定程度上催生了楼市需求和房企推盘入市的热情，但随之而来的仍是高库存的压力。”一位置业顾问向笔者表示：今年以来，衡阳楼市在整个大环境的影响下，表现平平，不少房地产企业想在市场中突围，“一口价”“低首付”“特价房”等促销手段自然成了不二“法宝”，如今进入全年销售的收官阶段，以“折扣”搅动市场，也

成了当下楼市最真实的写照。

对于买房，多位业内人士表示还是要看自己的意愿。对于在年底购房是否更适宜，业内人士认为，一般情况下，年底购房相比其他时间确实要好一些，一是因为各个项目年底要冲刺任务量，在价格力度上会有相应的优惠；二是今年很多新品项目已陆续上市，为快速占领市场，也正以优惠折扣来赢得市场的关注。

“以价换量”助力雁城楼市提振销量

“今年的楼市房源充足，同时在价格上有所让利，这也给年末的楼市带来一定的刺激。”有业内人士认为，目前，市场表现主要有两个方面：一方面是年关逼近，房企年底冲量、加快去库存如箭在弦，诸多楼盘“以价换量”的营销策略颇有成效；另一方面，年末也正值返乡置业潮的临近，购房者观望情绪开始减弱，将助力12月雁城楼市提振销量。

有业内人士指出，在进入四季度以后，房企便开始面对年终销售压力较大的实情，预计后市楼市存量市场压力还会存在，房企将继续坚守“以价换量”的销售策略。而在此背景下，楼市均价大幅度反弹很难出现，“一口价”“特价房”“低首付”是各大房企吸引购房者出手的制胜法宝。

有分析认为，虽然目前政策利好，房企的销售业绩会随着政策利好释放的叠加效应进一步得到改观，资金短缺等问题或将逐步改善，但面对当前高库存的压力，“以价换量”无疑是有效的跑量方式。“种种迹象表明，楼市‘以价换量’已成为当前主基调，而此时购房更需谨慎。”对于当前是否为购房最好时机，有业内人士提醒，降价一定会牵动刚需购房者的神经，不过购房者要懂得多看慎动，需有对楼市的判断力，冷静分析自己的购买力，综合考虑日后需要、房企实力、楼盘品质等因素，再决定是否购买。

让遗留问题成为“历史”

市不动产登记中心遗留问题登记工作走出“新路子”

衡阳晚报讯（吴帅 通讯员 赵怡）日前，笔者从市不动产登记中心获悉，2020年以来，市不动产登记中心全力攻坚困扰百姓多年的房屋办证难题，截至目前，共处理遗留问题项目208个，解决4万余户群众房屋产权办证问题。该中心正以高度的政治责任感和敢为人先的魄力，让服务有“精神”、有“温度”、有“速度”，走出了第一条不动产登记的新路子。

据了解，房屋产权历史遗留问题，由于时间跨度长、情况复杂，信访矛盾多，群众期盼解决诉求强烈。为此，市不动产登记中心坚持依法依规，硬核破解难题，紧盯关键症结，查明具体原因，以小区为单位，一小区一方案一专班，对症下药、因案施策，最大限度简化程序，加快化解登记难题，切实维护群众合法权益，全力确保按期高质量完成不动产登记历史遗留问题化解目标任务。同时，该中心把创新作为解决不动产历史遗留问题的重要抓手，在依法依规的前提下，敢创敢为，大胆创新，从体制机制创新、办事程序创新、服务模式创新上精准发力，推陈出新，创造性地建立了“先行登记、并行完善”容缺受理的工作机制，探索出解决不动产登记历史遗留问题的“金钥匙”。

“我们在抓好业务素质提高的同时，还提出了‘让服务有温度’的服务理念。”市不动产登记中心相关负责人介绍，如今，在办事大厅不仅设置了“遗留问题化解办证专窗”，还安排专业工作人员“一对一”为群众全程帮办不动产历史遗留问题登记业务，让办事群众“进门开心，办事满意”。

“小小一本证，解了民忧，暖了人心”。解决房屋产权历史遗留问题，关乎人民群众切身利益，关乎人民群众的获得感、安全感、幸福感，更关乎和谐社会的发展。市不动产登记中心也正以“绝不把历史问题再留给历史”的担当，全面解决这一民生问题，真正让不动产登记众多历史旧账变成了“历史”，兑现对社会和群众全面解决不动产登记历史遗留问题的郑重承诺。

市自然资源和规划局： 部署岁末安全生产工作

市不动产登记中心：

高效服务赢得企业点赞



企业向市不动产登记中心赠送锦旗。

衡阳晚报讯（通讯员 赵怡）

“非常感谢不动产登记窗口的工作人员，切实解决了我公司的燃眉之急。”近日，市某置业投资有限公司工作人员来到市不动产登记中心办理抵押业务，在审查资料过程中，市不动产登记中心工作人员发现，该公司急于融资，需办理在建抵押217套，需一户一证。

“同志，能帮我加急办理吗？”由于担心业务量大，办理时间过长，打乱公司正常发展计划，企业人员试着询问窗口的工人

员，了解到企业急需办理不动产抵押登记获取银行贷款，以缓解资金紧张问题，企业办理人员甚是焦急。窗口工作人员立即向负责人汇报，启动绿色通道，为该企业提供延时服务，加班办理，耐心指导企业补充登记要件、规范填写材料。在要件齐全经审核后，不动产登记中心在最短时限为企业办理完成他项权登记，及时解决了实际问题。

一面锦旗，一声感谢，传递的是企业对不动产登记中心的认可和肯定。一直以来，市不动产登记中心始终坚持“以人民为中心”的初心，以办事群众和企业满意为目标，提供“省时、省力、省心”的不动产登记服务。同时，该中心还通过优化营商环境，切实简化办事材料、优化办事流程、缩短抵押登记办理时限，设立“企业服务专区”，对企业办理不动产登记业务实行“一窗受理”，提供延时和“即时办结”等服务，全方位提升服务企业效能和企业办事便利度。

会议明确，要举一反三，从审查到审批，从办公到现场，从方案到实施，全面开展各类隐患排查，不留盲区死角。同时结合实际，抓住重点，紧紧盯住土地、矿产、地灾、测绘等重点行业、重点企业、重点环节、重点部位、重点时段，巡回检查，制定针对性的管控措施，全力防范安全事故发生。

会上，市自然资源和规划局主要负责人对各科室安全落实情况进行了了解，并强调，要提高政治站位，筑牢筑实安全生产思想防线；紧密结合职能，做好自然资源安全生产重点工作；层层压实责任，确保安全工作取得实效。